



DIÁKCSEMEGE

A NAGYBOLDOGASSZONY KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA DIÁKÚJSÁGJA

2014. NYÁR I. ÉVFOLYAM 4. SZÁM

Kedves Olvasó!

Lassan elérkezik a 2013-14-es tanév utolsó hete és megkezdődik a hosszú nyári pihenő. A naplókban lezárták a jegyeket, nincs több dolgozat, nincs több felelet. Ki-ké elégedetten (?) hátradőlhet – ezt is megcsináltam! Jöhetnek a nyári tervek! Tábor, kirándulás, nyaralás, strandolás, alvás, haverok...! Kívánjuk, hogy aktívan, hasznosan töltsétek a nyarat, vigyázzatok magatokra és szeptemberben találkozunk újra kipihenten, vidáman! Ja, és addig olvassátok a Diákcsemege új számát!

Üdvözlettel: a lap készítői



FELHÍVÁS !!!

Keressük a tanév legszebb, legötletesebb VAKÁCIÓ! táblafeliratát! Készítsétek el saját díszítéseket péntekig (június 13. reggelig)! Újságunk legaktívabb szerzőinek szavazatai alapján eredményhirdetés és jutalmazás pénteken (június 13-án). Jó munkát!

TARTALOM: Ballag már... – Nyílt levél – Hegyek-völgyek között – Terepgyakorlat – Kis művészeink: hegedű, gitár, színes ceruzák – Tánclelésben – Tudod-e? – Konyhatündér – Viccek, rejtvények

BALLAG MÁR A VÉN DIÁK...

Végzős diáktársainkat kértük meg, elevenítsék fel búcsúzóul legszebb emlékeiket általános iskolai éveikről. A véget nem érő felsorolás nagy mesélésbe, sztorizásba csapott át. Lássuk a listát!

Szinte mindenkinek a legszebb élményei közé tartoznak az osztálykirándulások. Póstelekre, Nyíregyházára, Mácsára. Szívesen idézik fel a Balatont körbeticikliző nagy kalandokat, táborozásokat Dánfokon, Domaszéken. A közös iskolai programok, farsangok, gyereknapok is szép emlékek maradnak. Van, akinek az első találkozások, az első dolgozatok, dicséretetek vagy megrovások jutottak eszébe. A fiúk a tesi órákat, a fociedzéseket, meccseket emlegetik, a lányok a szünetek pletykáit, az elsősök „patronálását”. Néhány tanár szavai, mozdulatai is beugranak, a csínytevések, bosszantások, ugratások, a legjobb puskázási technikák.

A lassan múló tanórák után nemsokára megszólal a csengő, **TOVÁBB, TOVÁBB...**

Minden nyolcadikos diáktársunknak üzenünk ballagásuk alkalmából Arany János szavaival:

„Nemes önbizalom, de ne az önhittség

rugói, lelkedet nagy célra feszítsék.

Legnagyobb cél pedig, itt, e földi létben,

Ember lenni mindég,

minden körülményben.”

NYÍLT LEVÉL

Kedves Erika néni!

Az első találkozáskor szigorúnak tűnt. Kicsik voltunk, kicsit féltünk. Aztán lassan megszoktuk a hangját, megszerettük a nevetését, vicces mondásait. Például a mértékváltás gyakorlásakor- csak mi tudjuk, a krumpli minek a mértékegysége, vagy hogyan kell a nullákat pakolgatni, hogy kijöjjön a helyes végeredmény. Komoly dolgokra is megtanított minket: Az ember vállalja a tettét! Mondja ki, amit gondol! Segítse társait, védje környezetét! Arról nem is beszélve, hogy ezt a levelet nem tudnánk megírni, ha nem tanította volna a betűket, a fogalmazást.

Most kicsit szomorúak vagyunk, mert el kell köszönnünk. Hiányozni fog. De azért jó, hogy minden nap találkozhatunk. Köszönjük, amit értünk tett! Kívánunk sok szép és okos tanítványt, jó egészséget és türelmet!

Szeretettel ölelik a lányok és a fiúk a 4. b-ből



HEGYEK, VÖLGYEK KÖZÖTT

A Diákolimpia országos tájfutó döntőbe hat ember jutott be iskolánkból. Dániel Dóri, Véro Petra, Salka Oli, Gulyás Gabi, Hrobár Rebi és Toldi Szandi. Május 23-án elindultunk Pécsre a mikrobusszal amit polgármester úr adott ide nekünk. Mikor odaértünk bejelentkeztünk a szállásra, elfoglaltuk a helyünket, megvacsoráztunk, és lefeküdtünk aludni. Másnap reggel kiosztották a rajtszámokat, feltettük őket és elindultunk a városi versenyre. Ott bementünk a rajtkaranténba és mindenki megkapta a saját chipjét. Míg várakoztunk az indulásunkra, bemelegítettünk, futottunk egy pár kört. Mindenki elindult a megadott időpontjában és mindenki remekül teljesített. A célnál innivalót és almát kaptunk. Mikor közlünk mindenki beért elmentünk az Árkádba és megebédeltünk. Utána elindultunk Mánfára, a Mecsek Kupára, amelyre Dórit is benevezte Ági néni. Most Dóri beszámol nekünk, hogy szerinte milyen volt a verseny:

- Mikor elindultam nagyon izgultam, de nagyon hajtottam, hogy jó időt fussak. Azért is izgultam, hogy a chip működik-e. A terep nehéz volt, mert magas és meredek dombokon kellett le és felmászkalni, de attól függetlenül gyorsan a célba értem. Már majdnem a célhoz értem, mikor Ági néni kiabálni kezdte, hogy előzd-előzd, mert mellettem két ember is futott.

Ez volt Dóri egyik beszámolója. A verseny után a belváros felé vettük az irányt. Ott megnéztük a híres Dzsámit, és az Mc Donald's-ban vacsoráztunk. Fényképet készítettünk egy nagy lovas szobor előtt, ami nyolc és fél méteres. Utána még mászkáltunk egy kicsit majd visszaindultunk a szállásra. Másnap ismét Mánfára mentünk, hogy az erdei diákolimpiai távot is lefussuk. Ezen Dóri nem futott, mert ő aznap csak a Mecsek Kupán indult. Nem mindenkinek sikerült a futás, mert én (Petra) például feladtam és elindultam lefelé egy lánnyal, Kittivel, aki szintén feladta. Útközben elkezdett szakadni az eső, szabályos felhőszakadás volt, és még ráadásként a jég is esett tíz percig. De legalább sikeresen leértünk, igaz mindenünk vizes lett, de se baj. :D Szegény Oli akkor indult, mikor elkezdett szakadni az eső, de ő ügyes volt és kitartó és végigcsinálta a pályát. Dórinak a Mecsek Kupai második futása még jobban sikerült. Most ismét beszámol élményeiről:

- Amikor elindultam szakadt az eső, de nem féltem, hogy eltévedek. A terep itt is nehéz volt. A 3. pont egy másik dombon volt és oda csak egy híddá alakult sáros mocsaras sziklaképződményen lehetett átjutni, ami alatt egy közepes méretű vízfolyás volt. De mivel az eső esett így csúszott a talaj a másik dombra felfelé menet, mint egy macska úgy meresztettem a körmöm a földbe. Ezen kívül még kis mocsarakat, vízfolyásokat kellett átugrani. És árkon-bokron keresztül, futottam, mikor a célba értem mindenem tiszta víz és sár volt. 40 perc alatt sikerült elérnem a harmadik helyet.

Az eredményhirdetés után indultunk haza. Út közben a *Bagoly csárdában* ettünk, megjegyzem nagyon finom volt az ebéd. Azután meg sem álltunk hazáig.

Dániel Dóri és Véro Petra

TEREPGYAKORLAT

A TIT Teleki Pál Földrajz-földtan országos verseny döntőjéről Frank Hanna mesél:

Tatán, kétnapos rendezvény keretein belül dőlt el, ki lesz az idén ezen a versenyen az ország legjobbja. Az első napon a geológusparkban volt terepgyakorlat. Egy geológus különféle kőzeteket mutatott be, amelyek régmúlt időkről tanúskodnak. Nekem az tetszett a legjobban, amikor a Kálvária-dombra mentünk fel. Ez egy kb. 200 méter magas jurakori, mészkő magaslat. Szép volt az Öreg-tó is, amelyet körbesétáltunk. Másnap szóbeli fordulót rendeztek, ahol tételt húztunk és arról kellett beszélni. A 22 hetedik és 20 nyolcadikos között eredményesen szerepeltem.

Örülök, hogy részt vehettem ezen a versenyen és sikerült jól helytállnom.

TUDOD-E?

- a művészet örömforrás – annak is, aki átadja, annak is, aki befogadja
- az emberi agy jobb féltékéje felelős a művészetek értéséért
- aki ért a zene, a képzőművészet vagy a tánc nyelvén, annak magasabb az intelligenciája
- a művészet az önkifejezés formája, ezért aki foglalkozik vele, jobban megtalálja helyét a világban
- a művészet nyelve határtalan, mindenhol és mindenkor érthető akár évezredek múlva is
- iskolánkban is van művészeti nevelés több ágazatban, bizonyítványt is kaphattok róla, ha rendszeresen jártok az órákra

BEMUTATKOZNAK SZAKKÖREINK

HEGEDŰ, GITÁR, SZÍNES CERUZÁK

„A zene mindenkié”

Szeptemberben kezdtem el hegedű tanulmányaimat 5 társammal együtt az Orosházi Liszt Ferenc Alapfokú Művészeti Iskolában. Nagyon örülök, hogy itt, Csanádapácán vannak az órák, nem kell a városba buszozni, hogy hegedülhessek. A tanév során már többször volt alkalmam közönség elé lépni és bemutatkozni – például karácsonykor, a gyereknapon, de Orosházán is volt már fellépésem. Ott találkozhattam más zenét tanuló diákokkal is. Amikor zenélek, jobban érzem magam és kikapcsolódom. Kicsit a „világ is kinyílt” előttem és minden társamat biztatom arra, hogy kezdjenek el zenét tanulni.

Czene Nikolett

Félig Kemény Gitárklub

A békéscsabai Kemény Gábor Szakközépiskola Gitárklubjának szárnyai alatt már 3 éve van az iskolánkban gitároktatás. Átalluk az idén bekapcsolódhattunk a Békés Megye Népművészetéért Alapítvány partnereként a TÁMOP 3.2.13-12/1-2013-00-47 a „Népzene-től a kortárs zenéig” című projektbe. Sokszor van alkalmunk fellépni, nemcsak az iskolai rendezvényeken, hanem nagyobb közönség előtt is. Például februárban a Kemény Gitárklub szülinapján, áprilisban az Autizmus Világnapján rendezett örömművészen, a Gábortelepi Falunapon. Ilyenkor együtt zenélünk, nagyon jó a hangulat és szeretettel fogadnak bennünket. A nyáron táborba is készülünk, ami elsősorban a zenéről szól, de nagyon jó kikapcsolódás és lehetőség új barátok megismerésére is. Bereczki Dávid

Színes ceruzák

A rajzsakkörbe azért szeretek járni, mert sokféle technikát kipróbálunk és van elég idő egy-egy munka befejezésére. Jó lenne, ha minél többen megismernék a munkánkat és saját magukat, mert Ricsi bácsi szerint mindenki-ben lakozik egy jó rajzos, csak nem tud róla. Kolozsvári Niki

TÁNCLÉPÉSBEN

- interjú Gulyás Miklós táncpedagógussal

- Hány évesen kezdte a táncot? Mióta tanít?

- Hetedikes koromban kezdtem táncot tanulni Békéscsabán és azóta nem hagytam abba. Végigjártam a szokásos utat, 1992-ig versenyeztem, utána elkezdtem tanítani, versenyeken zsűrizni. Közben a Táncművészeti Főiskolán társastánc tanári szakon diplomáztam.

- Mióta tanít Csanádapácán?

- 5 éve indítottuk az Orosházi Alapfokú Művészeti Iskola kihelyezett tagozatát Csanádapácán.

- Mi a véleménye az itt tanuló gyerekekről?

- Az 5 év alatt nagyon sok tehetséges és szorgalmas diákkal találkoztam. Túl vagyunk rengeteg vizsgán, fellépésen, versenyen. Mindig voltak lelkes tanulók, szülők és tanárok, akik támogatták a gyerekek tánc tanulását, amelynek számtalan előnye van. Többek között az egészséges életmódhoz és az egészséges személyiség kialakulásához nagyon sok segítséget ad. Fejleszti a ritmusérzékét, edzettséget, tartást ad, de még a matematika tanulást is segíti. A megjelenés, a viselkedés és a későbbi vizsgahelyzetek magabiztos megoldása is hasznos, de most maradjunk annál a jó érzésnél, amit a zenehallgatás és a mozgás, mint szórakozás nyújt a táncosoknak. Egyetlen negatívumot emelnék ki – az okát nem kutatva-, hogy a fiúk nagyon kevesen vannak a táncórákon. Pedig ezen a területen is bebizonyíthatnák vagányságukat, rátermettségüket, ügyességüket. Most újra lehetőség nyílik erre rációzni, hiszen éppen a beiratkozás időszaka van a következő tanévre.

- Köszönöm, hogy válaszolt a kérdéseimre.

Domján Melinda

HIPP-HOPP

Péntek délutánonként a modern táncok kedvelői vehettek részt hipp-hopp órákon. Iskolánk kedves, volt diákja Behán Dóri adta át tudását. Az órák mindig családias, jó hangulatban teltek, gyorsan repült az idő. Gondosan kidolgozott koreográfiáinkat a farsangon, iskolai rendezvényeken mutattuk meg. Szeretnénk, ha jövőre is folytatódna a szakkör és még többen kipróbálnátok ezt az intenzív, izgalmas, mutatós táncot.
Bohus Valéria

EMLÉKEZTETŐ

június 12-én, csütörtöktől FOCI VB

kövesd az eseményeket a rádióból, tévéből!

MIÉNK A SZÍNPAD!

Szeptemberben indult az iskolánkban a színjátszó szakkör, Szokodi László tanár bácsi vezetésével. Felsősök alkotják a csapatot, minden kedden van próba. Azért szeretünk ide járni, mert jó a hangulat, sok érdekes történettel találkozunk. A fellépésekkel mindenkinek örömet szerzünk. Szerepeltünk október 6-án, karácsonykor, a költészet napján, gyereknapkor, voltunk az idősek otthonában és a jótékonyági bálon is. Nekem a kedvenc szerepem: A pórul járt kérő című darabban volt, mert én voltam a főszereplő. Jólesik, ha megtapsolnak, és megmutathatom, hogy ebben jó vagyok.

Szeretnénk, ha jövőre is folytatódna a munka és ehhez új tagokat is várunk a szakkörbe.

Szabó Dávid

KONYHATÜNDÉR

CAPRESE saláta

Hozzávalók: 2 nagy paradicsom, 1 nagy mozzarella golyó, bazsalikom levelek, olívaolaj, balsamecet, bors

Elkészítés: A paradicsomokat és a mozzarellát vékony karikákra vágjuk.

Egy tányérra helyezünk egy karika paradicsomot, majd némi fedéssel ráhelyezünk egy karika mozzarellát. Bazsalikomlevéllel folytatjuk a sort.

Ebben a sorrendben folytatjuk salátánk készítését, míg a hozzávalók el nem fogynak. A salátát kevés fehérborssal megszórjuk, balsamecettel és olívaolajjal gyengéden meglocsoljuk.

Pirítóssal remek vacsora!

JÁTÉK

Lakatlan szigetek

Egy lavórt megtöltünk vízzel és a felszínére műanyag tányérokot teszünk. Előzőleg minden tányérra pontszámokat írunk vagy apró ajándékot teszünk. Ezután jöhet a célbadobás. Ha az érme a tányérra esik, s rajta marad, a dobó elnyeri a tányérra tett ajándékot vagy pontot. Az nyer, aki 5 dobásból több találatot ér el.

Újságunkat elektronikus formában is olvashatjátok a www.suli-apaca.sulinet.hu oldalon.

VICCEK



Az iskolában a tanító néni így szól Pistikéhez:

- Pistike, ha anyukádnak van három almája, és hétfelére kell osztania, mit csinál?
- Kompótot!

Egy férfi sántikál az utcán. Szembejön vele egy barátja.

- Hát veled meg mi történt?
- Csak egy kis futball-sérülés.
- Nem is tudtam, hogy focizol.
- Á, dehogy! Tegnap meccset néztem és belerúgtam a tévébe.

Vezesd a pillangót a virághoz!

205	200	195	190	ProDetstvo.ru				15	20
210	165	170	185				5	10	25
215	160	175	180				60	55	30
220	155	150	145	100	95	90	65	50	35
225	230	135	140	105	110	85	70	45	40
240	235	130	125	120	115	80	75	420	425
245	250	255	260	365	370	375	380	415	430
280	275	270	265	360	355	390	385	410	435
285	330	335	340	345	350	395	400	405	440
290	325	320				500	495	450	445
295	310	315				485	490	455	460
300	305		ProDetstvo.ru			480	475	470	465

